

外交部回应华为被进一步限制

坚决反对美方蓄意抹黑和打压华为等中国企业

新华社北京8月18日电(记者 郑明达)针对美国商务部宣布对华为进一步限制措施,外交部发言人赵立坚18日说,中方坚决反对美方蓄意抹黑和打压华为等中国企业,美方所作所为彻底戳破了美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的“遮羞布”,是赤裸裸的霸权行径。

赵立坚说:“中方坚决反对美方蓄意抹黑和打压华为等中国企业。一段时间来,美方在拿不出任何真凭实据的情况下,泛化国家安全概念,滥用国家力量,对华为等中国企业采取各种限制措施,这是赤裸裸的霸权行径。”

也越证明美方的虚伪和霸道。历史上,许多其他国家的成功企业也都有过类似遭遇。美方这种不光彩做法已经并将继续遭到其他国家的广泛反对和抵制。

在“后门”的证据。赵立坚说,美国是这个地球上最大的、名副其实的黑客帝国。思科、苹果等美国公司几年前就已承认其设备存在安全漏洞和“后门”。

普京与法德领导人通电话讨论白俄罗斯局势

据新华社莫斯科8月18日电(记者 吴刚 鲁金博)俄罗斯总统普京18日分别与法国总统马克龙和德国总理默克尔通电话,讨论了当前白俄罗斯局势。

据俄总统网站18日发布的新闻公告,俄法两国总统在通话中就当前白俄罗斯局势深入交换了意见,双方均认为应尽快解决白俄罗斯出现的问题。

据塔斯社报道,俄德两国领导人在通话中讨论了白俄罗斯当前局势,一致希望白局势尽快恢复正常。普京说,外部势力对白俄罗斯事务的干涉及导致危机进一步升级的行为是不可接受的。

美增兵波兰俄深度不满

据新华社莫斯科8月17日电(记者 吴刚)俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃17日就美国政府日前与波兰政府签署《加强防务合作协议》、确定增加美国在波兰驻军相关事宜发表评论说,美国扩大在波兰军事存在是危险之举。

扎哈罗娃说,美国增兵波兰将加剧俄罗斯西部边界地区紧张局势,此举非但不能解决安全问题,还会使俄罗斯西部边界地区本就不平静的局势更加复杂,增加发生意外风险。

扎哈罗娃说,北约方面强调美国有限增兵波兰只是正常轮换,更加说明北约方面罔顾事实。美国增兵波兰是北约内部协调的结果,反映出近年来北约一直执行“遏制俄罗斯”、在欧洲制定分界线、加剧欧洲紧张局势的方针。

喀布尔遭火箭弹袭击 部分驻阿使馆紧急关闭

阿富汗首都喀布尔18日遭遇十余枚火箭弹袭击,至少10人受伤,部分驻阿外国使馆紧急关闭。

独立日袭击

18日是阿富汗独立101周年纪念日。阿富汗内政部长阿里安塔说,14枚火箭弹当天早晨从两辆汽车上发射,落在喀布尔市内不同区域,致使至少10人受伤,包括4名儿童。

多名目击者告诉路透社记者,他们听到至少4枚火箭弹在喀布尔市中心“绿区”附近的爆炸声。绿区戒备森严,是许多外国使馆和北大西洋公约组织驻阿富汗部队总部所在地。

“火箭弹造成”冲击前警报响了两三秒,随后传来第一枚火箭弹爆炸声,“一名目击者说,“很快,响起更大的爆炸声……弹片四溅。”

按一名西方国家高级安全官员的说法,袭击发生后,喀布尔使馆区不少外国使馆迅速关闭,使馆工作人员一度进入安全房间躲避。

嫌疑人落网

暂时没有组织或个人宣称制造袭击。阿里安塔说,阿富汗政府正在调查,已经抓获两名嫌疑人。按阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德的说法,他对袭击一无所知。

美联社报道,阿富汗政府在火箭弹袭击前一天说,塔利班释放更多政府人员之前,阿富汗政府不会释放最后320名塔利班在押人员。这一表态可能导致阿富汗内部对话启动日期再度延后。

美国与阿富汗塔利班今年2月达成协议,原定3月启动阿政府与塔利班之间的和平谈判。由于纷争不断,阿富汗内部对话至今没有实现。

根据协议,阿富汗政府应释放5000名塔利班在押人员,塔利班应释放1000名政府人员。释囚过程不顺利,双方纠纷不断。阿富汗政府14日说,已经开始释放最后一批400名塔利班人员,以推动和解进程。

新华社特稿

印度一监狱300多名囚犯感染新冠病毒

据印度媒体17日报道,印度南部喀拉拉邦中央监狱已有300多名囚犯确诊感染新冠病毒。

印度媒体援引监狱官员的话报道,位于喀拉拉邦提普沃嫩塔布勒姆市的中央监狱298名囚犯17日接受新冠病毒检测,其中145人呈阳性,使整座监狱新冠确诊病例总数上升到362例,其中包括一名监狱工作人员。

报道说,这所监狱关押900多名囚犯。过去4天,该监狱大约500人接受了新冠病毒检测。由于许多确诊者没有症状,他们在监狱内一个隔离中心接受治疗;另有一些确诊者存在症状,被送往医院。

新华社微特稿

防汛抗洪

黄河出现2020年第5号洪水

新华社郑州8月18日电(记者 宋晓东)18日,记者从水利部黄河水利委员会了解到,受近日降雨影响,渭河各主要水文站流量持续上涨,加之黄河北干流来水,黄河潼关水文站8月18日5时6分出现5050立方米每秒的流量,为黄河2020年第

5号洪水。根据天气形势预报及黄河中下游水情,三门峡水库自8月17日20时敞泄运用,小浪底水库继续按1800立方米每秒拦洪排沙控泄,为东平湖泄水创造条件。黄河水利委员会已向山西、陕西、河南、山东4省水利厅发出通报,请相关省份

和单位全力做好黄河小北干流、三门峡库区、东平湖洪水防御及下游相关防汛工作。

据了解,自6月19日黄河出现1号洪水以来,今年黄河已先后出现5次编号洪水,其中有3次出现在黄河上游河段,2次出现在黄河中游河段。

三峡水利枢纽将迎建库以来最大洪峰



8月18日拍摄的长江三峡枢纽工程开启泄洪深孔泄洪的情景 新华社发

新华社北京8月18日电(记者 侯雪静)记者18日从三峡集团了解到,“长江2020年第5号洪水”已在长江上游形成,三峡水利枢纽将迎来建库以来最大洪峰。

据预测,20日8时三峡水利枢纽入库洪水峰值将达到74000立方米每秒,此前洪峰最大为2012年的71200立方米每秒。

三峡集团有关负责人表示,受长江干流和嘉陵江洪水叠加影响,长江第5号洪水峰高量大且持续时间长。为有效应对建库以来最大洪峰,三峡集团精心调度运行乌东德、溪洛渡、向家坝等水库,联合拦蓄,充分发挥流域梯级水库防洪功能。

启动I级防汛应急响应

九寨沟景区临时关闭

新华社成都8月18日电(记者 高键钧)记者18日从九寨沟风景名胜区管理局获悉,受持续强降雨影响,通往九寨沟景区环线道路受阻,九寨沟县漳扎片区河水暴涨,道路严重积水。为了保障广大游客生命和财产安全,九寨沟景区从8月18日起临时闭园,开园时间将另行通告。

据介绍,8月16日至8月17日九寨沟县普降暴雨,县域内白水江、白河、汤珠河干流水位暴涨,超过历史最高水位,部分河段堤防发生决口,主要干道中断,局部地区受灾。经九寨沟县防汛抗旱指挥部研究决定,于18日9时将九寨沟县由III级防汛应急响应升级为I级防汛应急响应。

历史最高水位,部分河段堤防发生决口,主要干道中断,局部地区受灾。经九寨沟县防汛抗旱指挥部研究决定,于18日9时将九寨沟县由III级防汛应急响应升级为I级防汛应急响应。

菲律宾中部发生6.5级地震



这张菲律宾红十字会提供的照片显示,8月18日,菲律宾中部马斯巴特省地震后受损的房屋。菲律宾中部马斯巴特省18日发生6.5级地震,目前暂无人员伤亡报告。新华社发

中国参加《武器贸易条约》缔约国大会

新华社日内瓦8月18日电 17日至21日,《武器贸易条约》第六次缔约国大会由于新冠疫情原因通过书面方式召开。中国首次以缔约国身份与会并提交书面发言。

17日,中国裁军大使李松分别与缔约国大会主席、阿根廷常驻日内瓦代表比列加斯和条约秘书处负责人德拉德拉通电话。李松表示,中国高度重视常规武器引发的人道主义问题,对军品出口采取慎重负责态度并实行严格管理。中国积极支持国际社会采取必要措施规范国际武器贸易,打击非法武器转让。中方全程参加《武器贸易条约》谈判,为条约达成发挥了建设性作用,条约生效后作为观察员积极参加历届缔约国大会。中国于今年7月6日向联合国秘书长古特雷斯交存加入书,开启了与条约关系的新篇章。这是中国积极参与全球武器贸易治理、维护国际和地区和平的重要举措,进一步体现了中国支持多边主义、推动构建人类命运共同体的决心和诚意。

比列加斯和德拉德拉热烈欢迎中国首次以缔约国身份与会,强调中国加入是该条约发展历程的一个重要里程碑,对提振国际社会对《武器贸易条约》信心、促进条约普遍性意义重大,期待中方全面参与条约框架下的国际交流与合作,支持条约机制建设,分享中国经验,进一步推动多边军控进程。

中国在书面发言中就进一步加强《武器贸易条约》提出三点主张:一是持续提高条约普遍性和有效性,积极开展国际合作与援助;二是加强联合国框架内常规武器军控机制的互动协作,积极支持联合国在常规军控方面发挥核心作用;三是进一步强化负责任的武器贸易理念,呼吁各国不向非国家行为体出售武器,停止借军售干涉主权国家内政。作为世界和平的积极建设者、国际秩序的坚定维护者,中国将与各方携手合作,为构建规范合理的武器贸易秩序,维护国际和地区和平与稳定做出更大贡献。

林郑月娥:

美所谓制裁完全不合理 香港将向世贸组织申诉

新华社香港8月18日电 香港特区行政长官林郑月娥18日表示,美国对香港实施的所谓制裁完全不合理,香港作为世界贸易组织的成员,受到另一成员不公平对待,香港特区政府将向世贸组织申诉。

林郑月娥当日出席行政会议前回答传媒提问时表示,虽然美国对香港特区官员实施所谓制裁,但特区政府仍可以通过在美国设立的三个经贸办事处、特区政府投资推广署和商会,向外介绍香港在粤港澳大湾区、金融等方面的优势。

林郑月娥重申,国家安全是任何一个地方的头等大事,香港国安法保护国家安全、香港安全,用以警恶惩奸,并非所谓“武器化”。相反,在过去一年,金融体系被“武器化”,用以制裁;一些社交媒体被“武器化”,用以“起底”。在这种情况下,更需要有正气的香港国安法来处理,以保障香港市民的安全。

受新冠肺炎疫情影响,香港特区政府推迟第七届立法会选举。林郑月娥表示,有些国家对香港推迟选举表示忧虑,但在自己国家内推迟选举又似乎理所当然,体现了这些国家持有双重标准、戴着有色眼镜。

南京警方查获特大直播售假案

新华社南京8月18日电(记者 朱国亮)在“净网2020”专项行动中,南京警方新近破获一起特大直播售假案,查获假冒品牌服饰30余万件,涉案金额近2亿元。

今年5月,南京市公安局玄武分局接到市民报警,称在网上购买的某国际知名品牌的卫衣存在质量问题,怀疑是假货。与此同时,玄武分局在网上巡查执法中也发现有人涉嫌以直播带货的形式销售同品牌假冒服饰。

借助这两条线索,警方深入调查发现了一个特大销售假冒服饰的犯罪团伙。据南京市公安局玄武分局经济犯罪侦查大队副大队长钱磊介绍,这一犯罪团伙对外谎称获某国际知名品牌海外公司授权,注册微信公众号,在直播平台开设直播间,入驻多家电商平台,通过视频直播等方式在线公然售假,日销售额最高达10万元。

今年5月17日,这一犯罪团伙还公然举办线下新品发布会,吸引客商200余人出席,预收加盟代理费数千万元。然而,警方向相关品牌海外公司总部和关联公司核实,均未与这一犯罪团伙注册的4家公司有任何合作,也没有任何授权。

6月15日,玄武分局出动50余名警力,兵分5路,在这一犯罪团伙的两个办公地点、两个仓库、一个直播间内,将20余名犯罪嫌疑人员抓获,现场查获假冒品牌服饰30余万件,涉案金额近2亿元。目前,6名主要犯罪嫌疑人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

抵制虚假信息

“扫楼筹款”四平台联合发布自律公约

新华社北京8月18日电(记者 孙少龙)爱心筹、轻松筹、水滴筹、360大病筹四家个人大病求助互联网服务平台18日在京联合发布自律倡议书和自律公约,明确提出平台应对发起人及求助者进行身份信息审核和实名认证,提高个人求助信息的真实性。

近年来,在不少网络求助平台上,求助者信息的真实性、项目进展及款项使用情况等相关信息屡被质疑,还出现在医院“扫楼筹款”等恶性竞争现象,引发社会关注。

为进一步促进平台健康有序发展,四家个人大病求助互联网服务平台对2018年发布的自律倡议书和自律公约进行了升级。在加强信息审核的同时,新版自律公约规定,平台应对项目完成程度、病情进展、投诉举报的回应、剩余款项的使用等重要信息及时进行公示。

针对“扫楼筹款”等恶性竞争行为,新版自律公约明确,各平台线下工作人员应为平台专业培训且签订劳动合同的正式员工,不得雇用其他非专业人员在医院进行推广活动等。同时,各平台还应完善投诉、举报机制,提高响应速度。